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Note di commento all’esercitazione 1: 

1. Nella situazione contabile iniziale i conti Variazione rimanenze (materie di 

consumo, prodotti finiti, semilavorati) sono corretti e rappresentano le 

rimanenze iniziali, infatti si ipotizza la chiusura dei conti magazzino in data 

01/01/2018. Tali conti economici andranno confrontati con le rimanenze finali 

e potranno determinare un saldo dare o avere. 

2. Al punto b si cita il valore di realizzo (€ 12.000,00), esso andrebbe utilizzato ai 

fini del calcolo dell’ammortamento (120.000,00 – 12.000), infatti rappresenta 

il valore di realizzo in caso di cessione dopo la vita utile all’azienda (10 anni), 

però essendo un valore molto aleatorio prudenzialmente si ritiene sempre 

meglio utilizzare ai fini del calcolo dell’ammortamento l’intero costo di 

realizzazione. 

3. Al punto f vengono indicate le ore effettive lavorate MOD ma non vengono 

utilizzate ai fini della ripartizione dei costi generali di produzione. Vengono 

utilizzate le ore programmate perché la differenza tra le ore effettive e quelle 

programmate rappresenta il costo delle ore perse che giustamente deve 

essere imputato all’esercizio in corso.    

4. I crediti ceduti alla società di factoring, essendo nel nostro caso una cessione 

pro solvendo (con rivalsa), continuano a rappresentare un rischio e pertanto 

andranno conteggiati ai fini della svalutazione forfetaria unitamente agli altri 

crediti commerciali.  

 


